Predmetna komisija za matematiko

Opisi dosezkov ucencev na nacionalnem preverjanju znanja v 6. razredu

Porazdelitev tock pri predmetu MATEMATIKA (NPZ, 6. razred, 2017, N=17567)
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Slika: Porazdelitev tock pri matematiki, 6. razred

Pojasnilo: PK za matematiko je pri opisih dosezkov pri vsaki postavki uporabila tisti cilj iz U¢nhega nacrta za
matematiko (2011), ki najbolje odraza cilj posamezne postavke v nalogi.



ZELENO OBMOCJE

Ucenci izracunajo vsoto dveh decimalnih stevil in jih upodobijo na Stevilskem poltraku. Uporabljajo simbolni zapis
»je element« za dano mnozico. Narisana kota primerjajo po velikosti in uporabljajo ustrezno matematicno
simboliko. V narisanem liku prepoznajo kvadrat.

Ucenci:

— izraCunajo vrednost izraza za dano vrednost spremenljivke (naloga 2.a.1);

— ponazorijo dani ulomek kot del lika in na Stevilski premici (naloga 3.a.1, 3.a.2, 3.c.1in 3.c.2);
— uporabljajo pojem mnoZica in ustrezno simboliko (naloga 5.b.1);

— primerjajo kota po velikosti (vecji, manjsi, skladen) brez merjenja (naloga 7.c.2);

— razlikujejo pravokotnik in kvadrat (naloga 9. a).

Zgled:
nalogi3.ain3.c

naloga 7.c.2

Ucenci zaokroZijo Stevila na stotice oz. na celo vrednost, pisno mnoZzijo naravna Stevila do milijona in izracunajo
vrednost Stevilskega izraza. Preberejo Stevilo, ki je ponazorjeno na Stevilskem poltraku. Prepoznajo udrti kot. 1z
preglednice znajo prebrati podatek.

Ucenci:
— Stevila zaokroZijo na stotice (naloga 1.a.2);
— pisno mnozijo naravna Stevila do milijona (naloga 1. b);

— izraCunajo vrednost Stevilskega izraza z upostevanjem vrstnega reda izvajanja racunskih operacij (nalogi 1.d.1
in1.d.2);

— decimalno Stevilo zaokrozijo na celo vrednost (naloga 2.a.2);
— ugotovijo, katero decimalno Stevilo je predstavljeno z grafi¢nim prikazom (nalogi 3.b.1in 3.b.2);
— razlikujejo vrste kotov: udrti/izboceni (naloga 7. b);

— uporabljajo razlicne oblike predstavljanja problemske situacije (tabele) (naloga 8. a).
Zgled:

naloga: 1.b, 1.d

naloga 3.b

naloga7.b

naloga 8.a



RDECE OBMOCJE

Ucenci sestevajo, odstevajo in delijo naravna Stevila ter izratunajo vrednost Stevilskega izraza z decimalnimi stevili.
Pretvarjajo enote za merjenje ploscine, mase in ¢asa. Zapisejo elemente dane mnoZice in prepoznajo presek dveh
mnozic. lzmerijo kot do stopinje natanc¢no in prepoznajo iztegnjeni kot.

Ucenci:

— racunajo v mnozici naravnih Stevil prek milijona (naloga 1.a.1);

— pisno delijo zdvomestnim naravnim Stevilom (naloga 1. c);

— izraCunajo vrednost izraza za dano vrednost spremenljivke (naloge 2. b, 2.d.1in 2.d.2);

— pretvarjajo med sosednjimi enotami (ve¢imenske enote v enoimenske in obratno) in racunajo s koli¢inami
(naloga4.a,4.bin4.0);

— uporabljajo pojma mnoZica in presek dveh mnoZic ter prepoznajo ustrezno simboliko (naloga 5.a.1, 5.a.2);
— izmerijo kot do stopinje natan¢no (geotrikotnik, kotomer) (naloga 7.c.1);

— razlikujejo vrste kotov: iztegnjeni kot (naloga 7.c.3).

Zgled:
nalogi 1.a.lTin 1.c,

nalogi2.b,2.d
naloge4.a, 4.bin4.c

nalogi 7.c.1in 7.c.3

MODRO OBMOCJE

Ucenci izracunajo koli¢nik dveh decimalnih stevil. Ra¢unajo z dolZinskimi enotami. Resijo matemati¢ni problem iz
vsakdanjega Zivljenja, povezan z denarjem oz. s ¢asom. Odc¢itajo izmerjeno vrednost kota.

Ucenci:

— izraCunajo vrednost izraza za dano vrednost spremenljivke (naloga 2. c);

— pretvarjajo (le med dvema sosednjima enotama) vecimenske koli¢ine v enoimenske in obratno (naloga 4. f);
— redijo besedilne naloge (probleme) (naloge 6.a.1, 6.a.2, 6.b.1,6.b.2 in 8.b.1, 8.b.2, 8. ¢);

— izmerijo kot do stopinje natan¢no (geotrikotnik, kotomer) (naloga 7. a).

Zgled:

naloga 2. c
naloga 4. f
nalogi6.ain6.b
naloga7.a

nalogi8.bin 8.c



NAD MODRIM OBMOCJEM

Naloge, ki niso tipi¢ne za nobeno od prej opisanih obmocij in jih v 65 % primerov ne resijo niti u¢enci z najboljsimi
dosezki. Te naloge resi manj kot tretjina najboljsih u¢encev, tj. u¢encev, ki so uvrs¢eni v modro obmodje.

Ucenci odstejejo kota, dana s stopinjami in minutami. Pretvarjajo enote za merjenje prostornine (votle mere).
Zapisejo unijo danih mnozic, prepoznajo podmnozico in poznajo pojem prazne mnozice. Resijo kompleksnejse
probleme iz vsakdanjega Zivljenja in geometrijskih situacij.

Ucenci:
— pretvarjajo vecimenske kotne enote v istoimenske in obratno ter racunajo z njimi (naloga 4. d);

— zapisujejo merske koli¢ine z naravnim Stevilom, decimalnim $tevilom in ulomkom (npr.5d2, 0,5 £, 1/2 £) ob
primerih iz vsakdanjega Zivljenja (naloga 4. e);

— uporabljajo pojme podmnozica, unija, presek, prazna mozica in jih znajo zapisati z ustrezno simboliko
(naloge 5.a.3,5.b.2 in 5.b.3);

— redijo besedilne naloge (probleme) (naloge 6.c.1,6.c.2in 8.d, 8. e);
— izraCunajo ploscino pravokotnika (brez uporabe obrazcev) (naloga 9. b);
— izraCunajo obseg pravokotnika (naloga 9. c).

Zgled:

naloga4.din4.e

naloga 5.a.3,5.b.2in5.b.3
naloga 6. c

naloga 9. c
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IzraCunaj:

a)

85392-7528+2023810 =

Rezultat zaokrozi na stotice:

354 .87 =

72612:36=

2*:8+8=

(1 toc¢ka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(2 tocki)



2. lzraCunaj vrednosti izrazov, Ce je x=4,2 in y=5,25.

2. a) x+y=

(1 tocka)
Vsoto zaokroZzi na celo vrednost:

(1 tocka)
2. b)x-y=

(1 toc¢ka)
2. ¢c) yix=

(1 tocka)
2. d) (2-y-x):3=

(2 tocCki)



3. a) Na stevilskem poltraku oznadi sliki Stevil 0,3 in 1,2.

0 1
-—tt 4t 4ttt
(2 tocki)
3. b) Kateri Stevili predstavljata to¢ki A in B na Stevilskem poltraku?
2,5 A 2,6 B
14—+
AC )
B( )
(2 tocki)
3. ¢) Na stevilskem poltraku oznadi sliki Stevil 0,253 in 0,262.
0,25 0,26
"ttt
(2 tocki)



f)

V E vstavi znak <, > ali =, da bo spodnja izjava pravilna.

5dm? | ] 500cm?

Dopolni.
30 dag+ kg=15kg

Dopolni.

3 B .
Zod2h_ min

IzraCunaj.

138032'-69948' =

Katera izmed nastetih vrednosti je enaka % ht? Obkrozi.

250 ¢ 1,4 ht 1,4 ¢ 250 d/ 2,5/

Dopolni.

0,05 km + =75m

(1 toc¢ka)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 toc¢ka)

(1 toc¢ka)

(1 toc¢ka)



5. Prikaz ponazarja elemente mnozice A4 in mnozice 3.

A B

5. a) ZapiSi elemente naslednjih mnozic:

A={ j
ANB={ )
AUB=| )
(3 tocke)
5. b) Ob pravilni trditvi obkroZzi P, ob nepravilni pa N.
6B P N
{2,4,6}c A P N
ANDG=0 P N
(3 tocke)



6. Clani Turisticnega drustva Gri¢ so se z avtobusom odpeljali na ekskurzijo v
muze;.

| VSTOPNINA:
1 OSEBA ......... 450€

\VSAK DEVETI OBISKOVALEC
\/ SKUPINI DOBI
| \/STOPNICO BREZPLACNO.

6. a) Koliko evrov je za vstopnico v muzej placal vsak od sedemindvajsetih
udelezencev ekskurzije, ¢e so si stroSke razdelili enakomerno?

ResSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)



6.

b)

Cena avtobusnega prevoza za ekskurzijo je bila 418,50 €. Koliko evrov je
placal vsak od sedemindvajsetih udelezencev ekskurzije za vstopnico za
muzej in za prevoz skupaj?

Resevanje:

Odgovor:

(2 tocki)
Cena avtobusnega prevoza za ekskurzijo je bila 418,50 €. Koliko bi za
vstopnico za muzej in za prevoz skupaj placal posamezen ¢lan TuristiCnega
drustva Gri¢, Ce bi se ekskurzije udelezilo 30 ¢lanov tega drustva?

ResSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)



7. Jan ima kotomer, na katerem so nanesene stopinje do 180° (tak kotomer imas
tudi na geotrikotniku).

e e 2l e D

7. a) Jan je pravilno izmeril velikost topega kota. Na sliki je le del kotomera in del
nacrtanega kota.

Topi kot, ki ga je izmeril Jan, je velik

(1 tocka)
7. b) Eva pa meri kote s kotomerom, na katerem je polni kot.
Na desni sliki je pravilno izmerila velikost kota 195°.
Izmerjeni kot je (obkrozi).
ostri udrti pravi iztegnjeni
(1 tocka)



7.

c)

Eva je narisala sliko.

Do

Ilzmeri velikost kota o na njeni sliki.a =

Primerjaj kota o in S po velikosti. V I:I vstavi znak <, > ali =.

aI:I,B

Kota « in S tvorita skupaj iztegnjeni kot, ki je velik

(3 tocke)



8. Vsak delovni dan vozi avtobus iz Mrzlega Roga v Zelene Trate v enakih

Casovnih presledkih. Zapisan je del dopoldanskega voznega reda.

Odhodi 2. 4.
Cas
odhoda 7.10 8.40

8. a) Kdajje drugi odhod avtobusa iz Mrzlega Roga v Zelene Trate?

Odgovor:

(1 toCka)



8. b) KolikSen je Casovni presledek med dvema zaporednima odhodoma
avtobusa iz Mrzlega Roga v Zelene Trate?

ReSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

8. c¢) Ob kateri uri je prvi odhod avtobusa iz Mrzlega Roga v Zelene Trate?

Odgovor:
(1 tocka)
8. d) Koliko je vseh odhodov avtobusa iz Mrzlega Roga v Zelene Trate med 7. in
13. uro?
Odgovor:

(1 tocka)

8. e) Urska je prisla na postajo Mrzli Rog ob 11.50. Cez najmanj koliko &asa se
lahko z avtobusom odpelje v Zelene Trate?

Odgovor:

(1 tocka)



9. Luka je iz treh skladnih pravokotnikov 4, @ in ¢ oblikoval pravokotnik KLMN s
plod&ino 150 cm?, kakor je prikazano na skici.

Skica:

K L

9. a) Lik, ki ga oblikujeta pravokotnika 4 in 3, je (obkrozi):
kvader kocka kvadrat trikotnik

(1 tocka)

9. b) Plos&ina pravokotnika 4 je cm-.

(1 tocka)

9. c¢) Zakoliko centimetrov se razlikujeta obsega pravokotnika KLMN in
pravokotnika C¢?

Odgovor:

(1 tocka)

Skupno stevilo tock: 50



	Opisi dosežkov učencev na nacionalnem preverjanju znanja v 6. razredu

